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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 16/2020 DA 4º SESSÃO LEGISLATIVA DE 18/06/2020 

 
Ver. Xando diz: Dando uma boa noite a todos em 
nome de Deus declaro aberta a 16º Sessão 
Ordinária, 4º Sessão Legislativa, 38º Legislatura 
2017/2020, quatorze de junho de dois mil e vinte, 
peço ao vereador secretário que faça a verificação 
de quórum. Ver. Nando diz: Senhor presidente 
conforme o livro de presença só não se encontra 
vereadora Chica, mas temos quórum para dar 
início a sessão. Ver. Xando diz: Votação da ata 
número quinze de dois mil e vinte do dia onze de junho de dois mil e vinte, se todos os 
vereadores concordam permaneçam como estão? Ver. Nando diz: Senhor presidente o senhor 
não tinha uma ratificação pra fazer? Ver. Xando diz: Sim, eu quero fazer uma ratificação semana 
passada eu li errado, eu li quadragésima Sessão e é quarta Sessão Legislativa. Se todos os 
vereadores concordam permaneçam como estão. Ata aprovada por oito votos. Peço ao vereador 
secretário que leia as correspondências. Ver. Nando diz: Senhor presidente eu tenho em minhas 
mãos o, as correspondências do oficio número setenta e nove de dois mil e vinte que encaminha 
a Vossa Excelência Alessandro dos Santos Rasquinha presidente da Câmara Municipal de General 
Câmara assunto: Encaminho balancete de receita despesa do maio de dois mil e vinte, senhor 
presidente em uso a presença de vossa excelência para encaminhar cópia do decreto meia meia 
de dez de junho de dois mil e vinte o que abre crédito extraordinário no valor de quarenta e três 
mil quatrocentos e vinte e cinco ao orçamento do exercício de dois mil e vinte em comprimento 
ao disposto artigo terceiro do mesmo decreto, sendo que apresenta para o momento subscrevo 
atenciosamente Carlos Augusto Duarte secretário de administração, tem também o oficio eu 
inverti, número setenta e oito a Sua Excelência senhor presidente Alessandro dos Santos 
Rasquinha presidente da Câmara Municipal assunto: Encaminho o balancete de receita despesa 
do maio, senhor presidente vimos a presença de vossa excelência e dos demais vereadores para 
encaminhar o balancete de receita despesa do mês de maio de dois mil e vinte sendo que 
apresenta para o momento escrevo atenciosamente Carlos Augusto Duarte secretário Municipal. 
Seriam essas as correspondências senhor presidente. Ver. Xando diz: E da vereadora Chica? Ver. 
Nando diz: Tem aí? Ver. Xando diz: O oficio? Do afastamento da vereadora pediu, motivos de 
saúde. Ver Nando diz: Senhor presidente eu Ana Lucia Maciel Brandão vereadora desta Casa me 
dirijo ao senhor presidente e aos demais colegas vereadores por entender que a saúde é 
prioridade de nossa vida todos nós devemos obedecer aos cuidados com a nossa saúde e dos 
demais cidadãos, venho em todas as manifestações desta Casa alertando deste perigo apesar de 
muitas vezes ser mal interpretada, mal compreendida desculpe por alguns colegas, a realidade 
está agora exposta no mínimo queremos ação e atitude por parte do Executivo que na prática 
venha tranquilizar nossa comunidade quanto na cidade como no interior, portanto essa 
vereadora em respeito aos próprios colegas e a comunidade venho justificar a ausência nessa 
Sessão Plenária na data de dezoito do seis de dois mil e vinte por iniciativa pessoal paguei para 
realizar o teste de sangue para o Covid-19 dando negativo conforme cópia e anexo para todos os 
vereadores, porém um familiar foi, um familiar dela no caso, foi diagnosticado com o vírus assim 
como outras pessoas conforme o comunicado do Executivo por esse motivo e respeito a todos 
tomei a iniciativa de me afastar por alguns dias cumprindo as regras estabelecidas pela secretaria 
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de saúde, desejo aos colegas um bom trabalho principalmente ajudando a vencer esta pandemia, 
sala de sessão dezoito de junho de dois mil e vinte. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Nando. 
Abrindo o grande expediente vereadores tem direito quinze minutos com aparte vereador 
Nando, vereador Daniel, vereador Ismael e vereadora Chica que não se encontra. Vereador 
Nando o senhor tem direito quinze minutos com aparte. Ver. Nando diz: Farei uso senhor 
presidente. Ver. Xando diz: Pois não. Ver. Nando diz: Senhor presidente, senhores vereadores 
que se fazem presentes, prefeito municipal, aos nossos colaboradores da Casa e aquelas pessoas 
que nos assiste hoje em suas casas que por sinal a gente afirma e pede fiquem em casa é um 
palavreado hoje que nós temos que respeitar e temos que seguir à risca porque o remédio hoje 
pra cura não temos, mas pra prevenção sim e pré prevenção é a educação do povo ficando em 
casa, mantendo a distância, cuidando do seu companheiro, cuidando da sua família, preservando 
vida, então senhores vereadores eu trago aqui hoje a vocês, trago a comunidade que nos assiste 
o que o nosso Poder Público, o que a nossa secretaria da saúde junto com o vice prefeito Geraldo 
que está à frente da pasta da saúde, os profissionais da área dizer e comprovar a vocês da 
preocupação como já falei aqui, cada dia buscando mais vereador Ismael, buscando recurso e 
atitudes pra que isso não se prolongue, hoje junto com seus secretários e sei que os colegas 
estavam junto pra assistir que estarão fazendo vários acompanhamentos divididos nos EFs que 
tem pelas cidade eu não sei explicar direito o percentual que vai acontecer, mas assim ó, eles vão 
fazer trezentos e poucos testes dividido em etapa, núcleos dentro do município pra vê onde é 
que ta, onde tem e combater, isolar as pessoa pra aquilo que este vírus não tome conta das 
nossas pessoas aqui no município, eu trago pra vocês que as vezes a gente vê que não ta sendo 
feito nada, que não tão tomando providência, hoje cada vez fico mais admirado pela 
preocupação do Poder Executivo, da secretaria de saúde, da equipe técnica que acompanha todo 
o nosso município que estão ali trabalhando pra que isso não se prolongue, a cura não tem, isso 
nós sabíamos que amanhã ou mais tarde chegaria no município, inclusive custou a chegar, mas 
chegou, chegou e isso não tem municípios que não vai chegar, inclusive lá no meio da mata na 
Amazônia os índios tão pegando, onde estão isolados completamente mas pegaram e primeiro 
que nós ainda, mas assim ó, o que me deixa contente e o que me deixa despreocupado é saber 
que ta sendo feito muito pra que isso não se prolongue, a preocupação do secretário Geraldo 
como tenho acompanhado diariamente lá com ele perguntando, questionando, fazendo minha 
parte como vereador, buscando as informações pra poder passar pra comunidade quando me 
pergunto quando sou questionado e ali eu tenho as respostas e sei passar as atitudes que está 
sendo tomada, quando não estou com secretário se saúde eu estou com o prefeito ou com a sua 
equipe técnica procurando saber o que ta acontecendo pra nós evitarmos essa pandemia na 
nossa cidade de General Câmara e aqui eu deixo um grande abraço para esse pessoal que ta na 
linha de frente, peço que Deus abençoe cada um e cuide de cada um pra que eles possam 
continuar seu trabalho protegendo como estão protegendo a nossa comunidade, as pessoas que 
aqui residem e mais me agrada ainda ver que o município não parou, cada dia que passa tem 
novidades e hoje conversando com o secretário Bebeto me informou agora de tardezinha que 
mais dois pontos identificando a Volta dos Freitas e a Boca da Picada nos seus trevos de acesso 
como ele já vinha fazendo antes, passei pela praça, novos brinquedos para as crianças sei, isso eu 
sei que agora não pode levar as crianças pra praça tem que se cuidar, mas isto que está 
acontecendo seus vereadores é um trabalho antigo já, não é de agora é um programa que já foi 
feito, já vinha sendo previsto pra melhoramento das nossas praças, pro melhoramento de nossas 
cidades, da nossa cidade como a gente vê na praça, temos ali um grande problema, vai ser 
resolvido e não é um problema vereador Ismael, não é um problema administrativo é um 
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problema das pessoas que não colaboram, o problema das pessoas que não respeitam os lugares 
públicos, o problema a juntação das pessoas, o comércio ta fazendo sua parte, ta vendendo, ta se 
defendendo, mas as pessoas tinham que ter as responsabilidades de pegar sua bebida e não 
fazer junta mento que fazem ali daqui a pouco aquele grupo se espalhando essa pandemia ali, e 
ali tem quatro ou cinco, seis, sete, oito que saem dali, se pegar por ali vão levar pras suas famílias 
e vão prolongar e vão criar muito mais pessoas contagiadas por esse vírus que pra nós ta sendo 
praticamente uma desgraça no nosso mundo eu não tinha visto isso ai ainda, achei que não 
passaria por isso ai que temo passando hoje, mas tenho certeza Deus é maior, o nosso município, 
a nossa administração ta fazendo sua parte e a nossa, nós que somos inteligentes, nós que 
pensamos, nós é que temos a cura na mão e a cura na mão senhores é ficar em casa, é manter o 
distanciamento e se proteger, muito obrigado seu presidente. Ver. Nando diz: Muito obrigado 
vereador Nando, vereador Daniel o senhor tem direito quinze minutos com aparte. Ver. Daniel 
diz: Senhor presidente, colegas vereadores, gostaria de cumprimentar os colaboradores da Casa, 
os que estão nos assistindo, presença do prefeito e dizer que não farei uso do grande expediente 
seu presidente. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Daniel, vereador Ismael o senhor tem 
direito quinze minutos com aparte. Ver. Ismael diz: Boa noite senhor presidente vou usar o 
espaço. Ver. Xando diz: Pois não, quinze minutos com aparte. Ver. Ismael diz: Primeiramente 
boa noite colegas vereadores, servidores da casa aqui presentes, senhor prefeito presente nesta 
noite aqui nos acompanhando e aqueles que estão em casa nos assistindo, quero começar minha 
fala hoje colegas vereadores me colocando e me solidarizando a colega vereadora, a colega 
vereadora Chica, a ela e a família que tenha todos os cuidados e que em breve esteja aqui junto 
conosco, vereador Nando roubou um pouco do meu discurso, minha fala hoje aqui na tribuna, 
como disse o vereador a gente ta de quarentena, mas as obras não pararam, foi primeiro a 
revitalização da Praça Ângelo Cetraro e agora a Praça Eurico Gaspar Dutra, quero dar os parabéns 
aos servidores que estão fazendo estas obras, lembrar que os colegas vereadores que mais uma 
obra feito pelos servidores principais da prefeitura municipal ta la brinquedos novos com cerca 
mento que a tempo vereador que venho cobrando, cerca mento pra que seja a faixa etária de 
idade pras crianças brincarem ali e também quero falar da obra no qual a gente botou semana 
passada aqui nesta casa com bastante polêmica que foi a revogação da lei ali da Rua Senador 
Florêncio da mão único que hoje pela tarde já foram colocados os meios fios no alargamento da 
rua do estacionamento já está sendo colocado também as pedras pra entrada dos carros ali e 
também o recuo da rua onde o ônibus vai estacionar futuramente com a parada de ônibus ali, 
quero também colocar aqui uma reivindicação que fiz agora aos noventa do segundo tempo 
como se diz colegas vereadores aqui na casa ao colega vereador Mário que hoje secretário do 
meio ambiente também que amanhã tem uma audiência juntamente com o DAER em Santa Cruz 
junto do Doutor Leonardo, então fiz a reivindicação a ele de que seja feita a revitalização das 
cabeceiras das pontes aqui na ERS 401 principalmente da nossa ponte grande que faz a travessia 
ao rio Jacuí que os dois acessos ali ta complicado inclusive essa semana foi me passado por uma 
amiga que um carro estava ali com um pneu estourado na subida da lomba estourou e estava 
empenhado ali na via, então fiz este pedido ao colega vereador hoje secretário de meio ambiente 
Que amanhã terá essa audiência juntamente ao DAER pra que seja feita a revitalização das 
cabeceiras das pontes na ERS 401 e dizer né vereador que a gente está de quarentena mais as 
obras continuam revitalização da Praça Eurico Gaspar Dutra, agora ali a obra na Senador 
Florêncio pra facilitação daquela tão polêmica rua da creche como a gente citou aqui, audiência 
pública agente teve semana passada hoje está saindo ali tend0 a solução para os problemas 
daquela via e dizer como o vereador frisou bem na sua fala pra que fique em casa e se cuidem 
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tomem todas as devidas providências que sejam tomadas e que a gente se proteja ai desse mal 
que é o Covid19, o coronavírus, obrigado colegas vereadores uma boa noite a todos. Ver. Xando 
diz: Obrigado vereador Ismael, como a vereadora Chica não se encontra passaremos para o 
período de comunicações cinco minutos com aparte vereador Selomar, vereador Teza, vereador 
Zanette e vereador João Rodrigues. Vereador Selomar o senhor tem direito cinco minutos com 
aparte. Ver. Selomar diz: Ok, boa noite senhor presidente, colegas vereadores e também 
começando a minha fala, quero em primeiro lugar dizer que o vereador Nando falou bem 
certinho e eu também quero falar algumas palavras que continuo dizendo sempre, sempre como 
falei aqui não tenho medo mais respeito que quem tem amor no coração e é do bem tem fé em 
Deus não vai pegar, mas tudo bem eu sou o que sou e vou falar se o prefeito tivesse ou não 
tivesse eu ia falar o que tem que falar, se a Casa estiver cheia ou vazia eu não quero, eu não sou 
de falar bonito, eu vou falar do meu jeito, eu sou eu, então eu falo do meu jeito oito ou oitenta, 
então quer dizer que andam falando e falam pelas ruas ai, digo pra muitas pessoas que querem 
cobrar e eu digo assim ó tem algumas coisas que estão indo meio devagar com os secretários, 
com o prefeito sinto muito só que eu digo pra vocês em primeiro lugar é prioridade é a saúde até 
que ta saindo muitas coisas no município, até nem esperava tanta coisa que ta né, muito 
trabalho realizado, imagina cego, mudo e surdo vê que essa pandemia foi um freio, o mundo 
freou, o mundo deu uma travada é fácil de entender, então não tem como eu quero dar os 
parabéns pro prefeito municipal e dizer que na minha opinião, em primeiro lugar é a saúde gostei 
do que a vereadora falou aqui que eu sempre venho dizendo e sempre falei aqui como vereador 
em primeiro lugar na nossa vida é a saúde e ela falou que a saúde é um dos mais importantes, eu 
digo assim nem todos pensam igual a primeira coisa é a saúde, então não adianta o prefeito sair 
tapando buraco no caso que as vezes tem uns que outros que a da bola pra um buraquinho e a 
saúde deixar correr frouxo, então eu acho que em primeiro lugar é a saúde sim, quero dar os 
parabéns para os profissionais de saúde de General Câmara que estão fazendo um trabalho 
incansável, tão sendo atento quero dar os parabéns sem puxar o saco e dizer assim que a saúde é 
um saco sem fundo parece que tudo que tu faz não chega, infelizmente é assim mesmo, quero 
dizer que nem hoje andei onde eu fiz o pedido de providência os encanamentos e também sei e o 
prefeito me falou como eu tenho o pedido e a data, já conversei o que tinha que conversar 
ninguém me cobra e nem do prefeito, depois que passar o prazo que eu falei pra vocês que ele 
me falou daí é com nós, daí nós vamos conversar direito com eles, agora é isso que eu queria 
falar, agora realmente algumas coisinhas que nem a luz ascende de dia e não ascende de  noite 
infelizmente lá não foi feito ainda, mas quem sabe amanhã ou depois vai ser feito é o que eu falei 
pra eles lá, mas em primeiro lugar quero dizer que é a nossa saúde, peço e agradeço, hoje a 
gente fez uma reunião lá com o secretário da saúde, a gente ficou por dentro de algumas coisas 
conversamos, fizemos perguntas isso é muito importante, quero então mais uma vez dizer que a 
prioridade na minha opinião hoje não é fazer entradinha, não é uma luzinha que não ascende, eu 
vim pra cá morei cinco anos e não tinha luz, a luz de vela e vivi bem, muito bem, logo que eu vim 
pra cá e morei ali no Capão Alto, então não é esse problema, agora primeiro lugar é a saúde e 
tenho certeza que todos esses pedidos de providencia que a gente ta pedindo pro prefeito 
municipal mais cedo ou mais tarde vai sair, vai atrasar um pouco mas vai fazer, só que a primeira 
coisa é a saúde, é isso que eu queria falar, o prefeito tando ou não tivesse eu ia falar igual, é o 
meu jeito de falar e o meu jeito de ser, vou deixar esse pedido aqui então a cada um de nós, cada 
um de vocês, vamos se cuidar, tomar muito cuidado sair só assim com muita necessidade que 
nem eu assim que já to com sessenta e quatro to me cuidando, to conversando com as pessoas 
com muito respeito e mesmo dizendo que não é que eu tenho medo, eu respeito, porque se é 
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pra mim pegar essa pandemia eu vou pega usando dez máscara uma em cima da outra e 
tomando banho de álcool gel todo dia, se é pra pegar vou pegar, então eu tenho que ter fé em 
Deus e amor no coração e ser do bem, muito obrigado e boa noite. Ver. Xando diz: Obrigado 
vereador Selomar, vereador Teza o senhor tem direito cinco minutos com aparte. Ver. Teza diz: 
Senhor presidente, colegas vereadores, pessoal da casa que nos sustentam tudo aquilo que 
acontece nós temos o pessoal da casa que está nos protegendo, seu prefeito é uma honra estar 
nos recebendo, nós recebemos, Luciano que está aqui, meu filho que está lá de longe, é uma 
importância grande a gente vendo as coisas boas que o município apesar de tudo que ta 
acontecendo está fazendo, mas eu vou iniciar antes e até um agradecimento eu preciso fazer 
mais um pedido, além de tantas coisas boas que ta sendo feito, Passo da Taquara tem as Águas 
Boas alguma referência e eu to fazendo o pedido ao prefeito diretamente, seja uma referência, 
que agora eu vou fazer o agradecimento, sou obrigada a agradecer e eu não tinha visto e eu peço 
aos senhores vereadores eu vou agradecimento muito especial todos, a Volta dos Freitas hoje eu 
estava lá não vi, vou dizer a vocês que fui ver agora quando cruzei. Quando eu vi Nossa Senhora 
Aparecida tem tantas santas que a gente agradece, mas achei tão lindo e agradecer ao secretário 
Bebeto, senhor prefeito muito obrigado, eu vi hoje na hora que eu vim pra cá, o quanto que é 
bonito porque eu tinha visto aqui na, tantas entradas lindas e vendo o trabalho, isso é 
importante, o que é bom eu sou obrigada a falar, me reclamam muitas e muitas vezes, muitas 
vezes reclamam ao prefeito até dizem que eu sou meio rezinga por alguma coisa que eu reclamo 
e eu até vou dizer pra vocês e ao prefeito que está aqui sou obrigada a falar ele disse um dia pra 
minha esposa como é que de depois de muitos anos não sei se eu falo cinquenta anos, mas como 
é que tu aguentou merece um prêmio, mas eu sei que tem coisas que é bastante né o Daniel, 
vereador Daniel, quando eu falo vereador Daniel ele, não, regula comigo, mas no tempo de 
política né Daniel, seu João também, seu João na primeira eleição ele era vice, o Daniel era 
vereador, mas tantas coisas boas vão falar naquilo que é bom, a gente sabe que tropeço todo 
mundo tem, mas vai passar, isso passa e desejar, então me pega quando eu olhei hoje Deus 
nosso senhor eu não sou tão emotivo, não sou, mas quando eu olhei aquela entrada eu não tinha 
visto, to dizendo pra vocês que eu não tinha visto, pode me cobrar, quando eu olhei aquela 
entrada me emocionei, vim ali desde ontem tavam trabalhando, secretário Bebeto eu sei que 
estava lá e trabalhando que coisa tão boa vai pensar naquilo que é bom o que é ruim e não 
adianta pensar assim porque eu até falei umas das coisas que eu falei. Ver. Xando diz: Vereador 
Teza, peço que o senhor conclua. Ver. Teza diz: Já vou encerrar e depois vou pedir da liderança 
se nenhum dos colegas vereadores. Ver. Xando diz: Tem que ver que o líder de bancada é o 
vereador Zanette. Ver. Teza diz: Ah, ta bom já to, não tem problema, senhor presidente eu to 
encerrando desejando tudo de bom e que a saúde ela se torne a partir de agora sabia da questão 
da vereadora Chica desejar a ela que melhore seu problema e que Deus os proteja a todos nós, 
obrigado seu presidente. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Teza, vereador Zanette o senhor 
tem direito cinco minutos com aparte. Ver. Zanette diz: Senhor presidente, colegas vereadores, 
pessoal que nos assiste, o pessoal que nos assiste em casa, seu prefeito municipal que também 
faz parte dessa sessão. A gente vendo durante esta pandemia que o município não para mesmo, 
ta sempre trabalhando, inovando ficou linda a Volta dos Freitas, lindo o Bebeto mandou as fotos 
por telefone a gente viu que o trabalho é realmente diferenciado eu acho que é isso ai não 
podemos se entregar, eu até falei essa semana lá com o pessoal do Boqueirão, ali o Chico que 
tem aquele armazém que já tem ali umas quantas vagas de emprego, tava lá fazendo um baita de 
um investimento, vai colocar ali uma madeireira que vai criar mais empregos e vai alavancar mais 
o nosso interior, o nosso Boqueirão por isso que a gente brigou tanto pelo calçamento que ali é o 
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centro do Boqueirão é muito comércio, tem muito comércio ali e agora hoje vendo tem mais um 
pra ser aberto uma madeireira vai alavancar mais o nosso interior, o nosso Boqueirão, pensando 
nisso também eu vejo as pessoas com muita dificuldade por causa da pandemia pra vim pra 
cidade nós temos empresários capacitados pra assumir uma linha no nosso interior pelo menos 
durante a pandemia em caráter de emergência sessenta dia ou trinta dia ou noventa dia, até falei 
com um dos empresários conversamos por duas vezes, ele veio conversar com o prefeito 
também conversou bastante agora de noite novamente por telefone alguma coisa da 
necessidade, da dificuldade dessas pessoas, as pessoas não conseguem vim pagar suas contas, 
gastar seu dinheiro aqui e quem paga o pato é o município porque as pessoas acabam indo para 
outro lugar mais perto ou com outra facilidade ou aproveitando uma carona e não gastam o 
dinheiro aqui, acabam não vindo comprar aqui, só tem ônibus hoje na segunda e na sexta-feira e 
já ta muito tempo isso eu acho que tem que ser estudado alguma alternativa, eu tomei a 
liberdade de procurar alguma coisa, o prefeito ta mostrando alguma coisa lá não consegui ver 
daqui o que é, só que isso ai é um trabalho que eu, a reunião me passaram que amanhã tem 
novamente outra entrega de alimentos pelo PAA que é um trabalho que a gente acreditou muito 
e quando estive a frente da secretaria fui a Santa Cruz, fui a Venâncio junto com toda a equipe 
como sempre eu falo aqui na Casa com a Carla, com o Bráulio, com a Gabriela na época, então 
amanhã vai ser a segunda entrega de alimentos aqui no município e a gente, até tentei hoje a 
tarde conversando com o Bráulio que esses produtores que vem amanhã trazer seus alimentos 
levasse depois direto pra feira pra tentar colocar um pouco mais de movimento na feira, a gente 
está com problema do vale que a gente não consegue por ser época eleitoral, mas o pedido que 
eu faço sempre pro prefeito que mande pra casa direto pra que seja aprovado aqui nem que seja 
pra ser implantado o ano que vem, pelo menos é um coisa certa que esteja no orçamento, seja 
uma coisa certa pro município porque hoje é importante de mais essa renda para o pequeno 
produtor e o PAA ta ai deu certo, o município não para por causa da pandemia, os produtores 
mostraram que tem terra, água e vontade de trabalhar, ontem mesmo eu estive lá no Pagador 
Martel, lá na chácara dos Biondos, eles estavam colhendo tomate acho que estavam mais ou 
menos com umas trezentas caixas de tomate colhido e mais uma quantidade de repolho de 
perder de vista era muito repolho, e abobrinha, e pepino e tudo mais, mostra que as terras são 
boas e os produtores tem vontade de trabalhar e quando se organizam junto com a 
administração, junto com o sindicato, junto com a secretaria de agricultura as coisas dão certo 
né, então só pra encerrar eu dou a parte dos transportes, eu acredito que seja em caráter de 
emergência que possa ser aprovado, eu acho que o prefeito tem que fazer o projeto lá pra 
câmara, a câmara aprova aqui, talvez com uma ajuda de custo se for possível ou ver o preço d 
passagem, mas não pode as pessoas continuar sem transporte pra vim e voltar, até o empresário 
falou pra vim de manhã que voltava as dez e meia eu disse pra ele que não resolveria totalmente 
o problema porque as pessoas que as pessoas teriam que vim de manhã as dez e meia voltar por 
Santo Amaro e voltar a uma e meia de Santo Amaro até General Câmara e depois as quatro e 
meia voltar, se não as pessoas, uns que trabalham vão estar dependendo de carona de carona ou 
coisa assim pra voltar pro Boqueirão. Eu sei que essa pandemia atrapalhou um programa que eu 
acreditava muito e acredito que é o programa das hortas escolares esse ano até tinha conversado 
com o Bráulio umas três ou quatro vezes na secretaria de agricultura que a gente queria 
implantar as hortas escolares junto com a comunidade, os diretores das escolas incentivassem na 
localidade as pessoas para participar junto, que a premiação era só pra incentivar as pessoas a 
buscarem aquilo que de fato. Ver. Xando diz: Vereador Zanette o senhor vai entrar no período de 
liderança? Ver. Zanette diz: Vou usar a liderança já. Ver. Zanette diz: Então ta, acaba de entrar na 
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liderança, cinco minutos sem aparte. Ver. Zanette diz: Por causa que esse programa, tanto que a 
gente viu muitos elogios pra administração e o programa das hortas, ano passado até foi a escola 
do Boqueirão que ganhou a premiação porque  inovou, fez muita coisa diferente na horta as 
pessoas que iam lá ficavam admiradas, os canteiros, as inovações pouco espaço e buscando 
alternativas, então levar isso para as propriedades dos pequenos produtores que eles vão na 
escola, os filhos tão ali na reunião e acabam se incentivando a ter sua horta, quando começou 
aqui na expo feira que a gente começou com aquele programa das galinhas poedeiras a pasto 
comandado pelo nosso veterinário Renato fez aqui, hoje quantas pessoas estão nos procurando 
vereador pra vim até a secretaria pra implantar, lá fora no Boqueirão mesmo ta saindo, ta 
pronto, tive fazendo uma visita vai ter interpostos de ovos mais ou menos nesse sistema que foi 
demonstrado durante a expo feira, então a expo feira deixou suas marcas, já tem gente buscando 
isso ai, a meta que nem diz o Bráulio e cada localidade vai ter lá o interpostos de ovos nesse 
sistema, uma pequena produção pra que tenha mais uma renda no nosso interior e é uma coisa 
simples, uma coisa fácil que o produtor sabe fazer, por isso que eu sempre digo até falei pro 
prefeito já nós temos um artigo ali no decreto acho eu é o dezesseis que barra um pouco os 
investimentos nesse setor, então eu acho que ali o decreto é fácil de mudar pra poder fazer mais 
investimentos desde com a água, elétricos pra facilitar, que as pessoas criem essa coragem de 
buscar o novo, que o novo sempre causa um pouco de preocupação né quando tu vai buscar 
novas ideias de trabalho, novas técnicas, mas hoje ta visto nesse programa de diversificação, que 
esse programa de diversificação vai dar certo, já deu, tanto que já tem muita gente, são vinte e 
uma famílias envolvidas nesse programa do PAA e mais tantas se preparando pra entrar só na 
ferinha aqui e no Penai e acreditando que se sair por exemplo o vale feira nós vamos ter 
trezentos ou trezentos e vinte funcionários que vão poder gastar ali seus dez, quinze, vinte reais, 
não sei até quanto vai o alcance da administração, mas pensa bem hoje o vale feira se fosse de 
dez reais hoje com a quantidade que iriam lá quantas  tão cobrando agora tem que ser tão 
correndo pra levar pra fora do município , quanto poderia ser vendido aqui dentro do nosso 
município e é uma maneira da gente manter o jovem lá no campo, porque muitos procuraram 
outras alternativas, mais segurança, um emprego, décimo terceiro, férias e ai um município 
agrícola que nem o nosso, nós temos que encorajar o jovem, só o PRONAF jovem que da um 
incentivo é pouco, temos que ter mais alternativas, temos que ter uma maneira de ajudar mais o 
produtor a ficar no campo, é difícil? É difícil, mas é uma maneira das nossas chácaras, das nossas 
propriedades, empresas rurais que nem eu gosto de chamar que qualquer pequena propriedade, 
no meu ponto de vista de analisar e de trabalhar quem conhece lá na minha propriedade eu 
trabalho assim, eu acho que não existe mais a chácara existe uma empresa rural, se tu tem um 
hectare ou quatro hectare é uma empresa desde que bem trabalhado e diversificado qualquer 
canto pode aproveitar, tu bota uma estufa, tu planta um arvoredo, eu sempre dei muito em cima 
da criação de porcos do antigo, não desses vermelho e branco, mas sim aqueles porco que não 
come a ração, que nem lá no Rivelino eu vi os cara criam com a sobra do repolho, do tomate, do 
aipim, da batata-doce que foi criado na cabeça do produtor que tinha que criar o porco 
vermelho, o porco branco cresce muito rápido, mas a que custo a ração cinquenta, sessenta pila 
o saco a gente sabe que isso ai não tem fundamento e só da lucro pras empresas capitalismo que 
acredita nessa produção, hoje tu tem que trabalhar encima daquilo que te sustenta e não 
interessa o que tu ganha, o que te interessa é o que te sobra, então o jovem ta acreditando nessa 
administração, hoje tu fala no interior, na administração, a gente tem sonhos pra lá que nem eu 
falo com o prefeito seguido, eu tenho um peso que to tentando resolver o ginásio de esporte pra 
essa gurizada andei comentando a possibilidade de sair um alvoroço, então eu digo assim tem 
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coisas que nós temos que fazer lá no ginásio da Boca da Picada vamos ver se a gente consegue 
fechar, passei pela Boca da Picada essa semana o pessoal já estão esperando pela visita, o 
prefeito ta trabalhando encima disso. Ver. Xando diz: Vereador Zanette vou pedir que o senhor 
conclua. Ver. Zanette diz: Então são coisas que vão manter o foco do jovem lá no pra se manter 
no meio rural no campo, muito obrigado seu presidente. Ver. Xando diz: Obrigado vereador 
Zanette. Ver. Teza diz: Senhor presidente eu queria só colocar. Ver. Xando diz: Vereador. Ver. 
Teza diz: Mas só uma colocação, porque na questão aqui. Ver. Xando diz: Deixa pro final 
vereador, daí eu deixo o senhor ou algum vereador, abro espaço. Ver. Teza diz: Então ta. Ver. 
Xando diz: É a regra da casa vereador se eu abrir espaço pro senhor eu vou ter que abrir espaço 
pra todos. Ver. Teza diz: Tá bom depois eu vou usar, vou dizer aquilo que eu acho que não tá 
certo, seu presidente não adianta eu. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Teza, vereador João 
Rodrigues o senhor tem direito cinco minutos com aparte. Ver. João diz: Muito boa noite senhor 
presidente, colegas vereadores, munícipes aqui presentes, pessoas que nos assistem e hoje com 
a ausência da nossa colega vereadora Chica encaminhou bem como o presidente e também para 
todos os vereadores um comunicado dizendo de sua ausência, inclusive nesse comunicado como 
é de praxe ela faz algumas cobranças de atitudes e ações por parte do executivo para o 
enfrentamento desta pandemia que é no mundo no Brasil, Rio Grande do Sul e General Câmara 
diz aqui que ela por ter um familiar que deu positivo no teste do vírus ela cumprindo as regras da 
casa e secretário municipal de saúde está em casa de quarentena e eu quero abrindo esta minha 
fala também dizendo da minha concordância com a vereadora, porque nós já vimos falando 
conversando aqui e outros momentos que nós estávamos enfrentando e estamos enfrentando 
ainda um decreto de estado calamidade pública no País e eu consequente disso por ver General 
Câmara, e nós estávamos falando muito pouco a respeito inclusive comentei aqui que bem no 
início que ainda não tínhamos nenhum caso em General Câmara nós tínhamos manifestação da 
administração diariamente e que depois que começou aparecer mais casos, começou estes 
encontros estas live, elas são esporadicamente e na verdade hoje dos mínimos que a gente está 
conhecendo e do que a imprensa tem dito tem muito mais casos isso eu posso afirmar aqui, que 
na próxima manifestação vai existir bem mais casos que nós já estamos sabendo de pessoas que 
testaram positivo que estão em casa, dizer aqui que não é críticas porque já comentei aqui outro 
dia que nós estamos aprendendo nesta crise, todos nós a população os médicos os secretários os 
administradores por ser uma coisa nova então se considerar como critica serão construtiva na 
intenção de ajudar de melhorar, comentei aqui que deveria ser feitos testes numa quantidade 
maior  para que pudéssemos atacar pela frente esta pandemia, e nós no modo de ver andando 
na praça depois que surge os casos serão testados e ficasse aguardando novos casos, muitas 
vezes quando aparece já está curado então dificilmente deverá pagar a conta neste processo, 
agora antes de sair de casa ainda ouvi que ia dar no jornal da sete, que o Rio Grande do Sul bateu 
o recorde de marques pelo corona vírus nestas duas vinte quatro horas então chegou no estado 
nos municípios e chegou até nós e hoje nós temos vários casos no município de General Câmara 
e nós temos pegos exemplos de outros municípios inclusive fora no Rio Grande do Sul ontem  eu 
ainda estava escutando o noticiário Florianópolis a capital de Santa Catarina que tem milhões de 
habitantes e que os casos lá são raríssimos porque fizeram realmente e a fiscalização daquilo que 
foi decretado e nos vimos no município inclusive vários municípios não querendo fazer o 
isolamento não querendo cumprir o que é determinado e bem no momento que estava 
mantendo os casos então é o momento de avaliação e nós já tivemos o sistema no nosso 
município  as pessoas não cumprindo o que está decretado. Ver. Xando diz: Com licença 
vereador João, peso que o senhor conclua que é cinco minutos de liderança. Ver. João diz: E eu 
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quero parabenizar os comércios da porta pra dentro estão realmente cumprindo o que é 
determinado mais o que mais estamos vendo na rua nas praças as aglomerações não está sendo 
cumprido e fiscalização do município também não está atuando diz que é a brigada eu acho que 
só a brigada não vai conseguir fazer a fiscalização então pra finalizar neste primeiro momento 
dizer que nós temos que aprender com isso e criar condições ter uma notícia boa vai ser testado 
trezentas pessoas é uma notícia boa mais eu acho que deveria estes testes não ser esporádicos 
deveriam partir da família que tem casos positivos para ver onde para aquele caso na volta vai 
aparecer talvez mais cinco mais outra camada então está aqui o ultimo  cuidar destes aqui 
monitorar mais próximo seu volto a dizer que nos ta aprendendo com esta situação, mais que 
nós temos que deixar uma pontinha de dizer que não estamos todos insertos para poder 
melhorar, para poder corrigir as falha, obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Obrigado 
vereador João, abrindo o espaço de liderança. Ver. João diz: Senhor presidente. Ver. Xando diz: 
Pode continuar então. Ver. João diz: Dando continuidade e dizer que preocupa bastante ainda 
dentro deste comentário da pandemia porque eu estive também bem próximo ao rolo do 
furação ai de um familiar né que esteve na área isolada do hospital e graças a Deus o teste deu 
negativo e não tem maior problema mais ficou a experiência que realmente devemos nos  
preocupar bastante de que a coisa é séria e quando se diz também   em torno de recurso 
financeiros que os testes devem ser feitos deve ser realizado uma quantidade maior e vem o 
problema do custo e que sendo feito no município está sendo gasto aquilo que realmente vem 
para ser gasto na área de saúde mais os outros recursos que está vindo eles não vem para um 
determinado tanto determinada obra determinado vencimento eles vem também livre que por 
ventura achar que vão querer resolver testar quantidade maior de pessoas pode usar estes 
recursos então esta ai a preocupação está ai o reconhecimento embora os colegas já 
comentaram que tenha feito de tudo que está no alcance e sempre tem alguma coisa a aprender 
e a ensinar vendo os municípios vizinhos e vemos que uns tomam as decisões um pouco 
diferente outros não outros tem sucesso maior outros não então nós temos que pegar onde está 
sendo certo e tentar tirar, copiar  alguma coisa neste sentido, quando apareceu os primeiros 
casos aqui em General Câmara foram dois eu lembro de várias críticas que foram feitas nestes 
dois casos  inclusive dizendo que poderia nem ter existido a doença naqueles dois casos inclusive 
até no nosso poder legislativo no poder executivo teve alguém que estava duvidando se seria 
verdade o que estava acontecendo eu vi horrores nos grupos de manifestações de pessoas 
dizendo horrores dos dois casos e vem aqui que amanhã poderia ser nos um familiar nossos 
podia ser gente próximo e nos iriamos ficar, vamos dizer assim muito descontente daquilo que  
da opinião dada aqui no primeiro momento e está ai então nos realmente cobrar que cuidar nós 
temos que fazer nossa parte proteção e não dizer bobagem. Ver. Xando diz: Com licença 
vereador, peso que o senhor conclua. Ver. João diz: Porque isso existe, ta bem próximo a nós e 
preocupação que tem a nossas famílias a família dos amigos das pessoas que estão a nossa volta 
é muito grande eu quero dizer que eu fico torcendo pela a recuperação não só dos familiares da 
nossa colega Chica, mais de todas as famílias que já estão enfrentando este problema no nosso 
município, obrigado senhor presidente. Ver. Nando diz: Senhor presidente farei o uso da 
liderança. Ver. Xando diz: Pois não vereador cinco minutos sem a parte. Ver. Nando diz: 
Escutando bem o vereador João, o vereador tem razão temos muito que aprender ainda isso vai 
passar anos, e anos e nós vamos ter que aprender e tentar buscar solução para resolver este 
problema e a gente sabe é difícil o vereador sabe todos os vereadores sabem né desta 
dificuldade onde não existe um remédio quando não existe uma vacina para combater este 
problema temos que apreender que cada dia vereador, cada dia apreender mais e buscar 
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conhecimento e aceitar informações, aceitar como é que se diz aceitar fugiu a palavra orientação 
aceitar orientação mais baseado nisto que esta testagem como falei ali na tribuna e agora vou 
reedificar a minha  fala vereadores é esta testagem a amostragem né que vai ser feita e cinco por 
cento da nossa população dividido dentro dos três ESF que é teste da família dentro do nosso 
município né isso ai testado e mandado pela, pela comprovado pelo estudo de ensino de  pelotas 
universidade de grande de responsabilidade e de grande trabalho que tem feito em cima disso ai 
onde será dentro de quatro semana né esta amostragem para ver onde o vírus  esta ta agindo né 
e este trabalho vai edificar onde está ativo, fazendo amostragem onde tem que ser atacado 
então esta trabalho cinco por cento vai ser testado durante quatro semana em nossa 
comunidade como eu falei dividido nos três ESF estratégia da família dentro do nosso município 
né vai ter uma dimensão onde está sendo o vírus está atuando ai então que nem o vereador diz 
que cada vez temos que apreender mais e buscar mais e acho que a gente não vamos chegar 
num dominador nunca em quanto não estiver uma vacina que vão vacinar e vamos acabar com 
esta função e a gente vê testagem que não estão fazendo por ai que é o transplante de plasma 
que está acontecendo até a própria vacina vi hoje uma reportagem que não sei quando pode 
estar pronta para atacar este vírus atacar junto pessoal comunidade para nos defender disso ai 
então eu digo que o município ta preocupado ta buscando a situação né não estão parado cada 
vez mais buscando informações fora do município buscando informações como falei da 
universidade de Pelotas para ver o que pode ser feito né para atacar isso ai para não deixar se 
prolongar para combater pelo menos a prevenção quando se falo e continuo dizendo que nós 
temos na nossa mão e nós temos que agir e nós temos que fazer  que é ficar em casa é manter 
distanciamento é usar a máscara é pegar o álcool gel e passar nas mãos e procurar nos, nos 
saindo daqui e nos defendendo a nossa família nos protegendo a nossa família e cada um fizer 
isso ai nós vamos conseguir e estancar não deixar este vírus prolongar e pegando um gancho do 
vereador Zanette, vereador Zanette falou muito bem, fico muito feliz vereador Zanette onde 
falou da função do ônibus no interior para trazer o pessoal e hoje nós temos dentro do comércio 
um grupo super preocupado com isso vereador, que fechou agora  o correio, o banco do Brasil 
não funciona mais no correio, um trabalho que já foi feito com o prefeito com os vereadores 
buscando amenizar este trabalho junto com o banco do Brasil quando estivemos lá  uma vez lá 
em Brasília junto com os órgão competentes  do Branco do Brasil ta lá dentro do Banco do Brasil 
ontem fui conversar com o gerente né tinha que ir no banco já aproveitei já conversei com o 
gerente, e o gerente eu estou aqui com as maquinas ta aqui as maquinas só faltam eles vim aqui 
e estalar claro que tem que fazer toda aquela mudança de novo para a porta giratória todo o 
processo para voltar a funcionar né então o trabalho está sendo feito a gente está buscando, não 
depende só de nos legislativo não depende só de nos executivo é a mesma função da Corsan está 
ali o gerente Paulinho louco estalar estas caixas de água para resolver o problema em Santo 
Amaro, mais não depende dele. Ver. Xando diz: Vereador peço que o senhor conclua. Ver. 
Nando diz: Já vou concluir senhor presidente, então quero dizer que o Zanette foi muito feliz 
porque nosso pessoal, nosso pessoal está pegando o ônibus está descendo na barca de Taquari 
através pessoal pegando carro e indo para outra cidade e nos aqui nos comerciantes estamos 
deixando de vender para estas pessoas do nosso interior então a sua fala vereador Zanette e nos 
vereadores temos que se engajar nisso ai e fazer com que nós conseguimos a trazer este pessoal 
para General Câmara fazer pressão com os deputados que logo comece banco do Brasil alguém 
se habilite de colocar terminal no banco do Brasil como já estão oferecendo tipo um pague 
rápido como funcionava no correio colocar para que nosso moradores do interior e os nossos 
aposentados consigam ficar no nosso município ficar no nosso comércio para que nós possamos 
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ter renda e poder movimenta a economia de General Câmara, obrigado senhor presidente. Ver. 
Xando diz: Muito obrigado vereador Nando, vereador Zanette peso que o senhor assume os 
trabalhos para que eu possa usar a tribuna. Ver. Zanette diz: Assumo então os trabalhos da 
mesa, chamo o vereador presidente para usar a tribuna. Ver. Xando diz: Primeiramente dar um 
boa noite novamente o pessoal que nos assiste em casa os munícipes aqui presente pessoal da 
casa como o vereador Nando falou ali agora estas duas etapas do Banco do Brasil a qual a gente 
teve lá em Brasília lembra vereador tivemos com alguns comerciantes aqui em Porto Alegre o 
Gastão, Pedro Ramé, Luís Nogueira acho que foi junto e depois eles falaram que era difícil e que 
nos encaminhasse para Brasília algum político alguma coisa e fosse atrás, também disso veio os 
dois terminais que é o teste que acho que vem mesmo a impressa  de valores coloca o dinheiro 
no caixa eles vem e não tem contato lá dentro né, também da Corsan ai eu sei que não e culpa do 
nossos funcionários aqui de General Câmara eu já fui três vezes na Corsan no escritório da Corsan 
lá em Porto Alegre cada vez um subintendente diferente atende nos às vezes nem sabe do 
assunto a que General Câmara a caixa está lá fazia dois anos que estava ai no pátio ia para 
Cachoeirinha  que a caixa era inox se não já tinha perdido tava danificado também sobre o meu 
pedido ali de providencia não é que a estrada está ruim aquele colocação de material a mais e 
algum ponto ali que está meio esburacado só voltando a história , também vi um  desabafo de 
um vereador  de farroupilha medico também eu vi ele falando que todas as cidades fizeram a sua 
parte quando veia a pandemia eles tentaram lacrar para não entrar na cidade, mais conforme 
entrando em toda a cidade agora vendo ele acha que não adianta, não adianta ficar em casa, 
mais as pessoas que estão na rua elas já sabem como se cuidar usar a máscara, distanciamento 
vão trabalhar normalmente daí ele falou também daí regrediram diminuirá o horário de bancos 
duas hora vai chegar pessoa lá pra ficar um monte de gente nas filas o que adianta duas horas ele 
acha que mercado quando tinha que abrir dez hora por dia o pessoal ter mais tempo e menos 
pessoa no mercado menos pessoa no banco menos pessoa na lotérica eu até estava pensando 
esta ideia não é uma ideia ruim e ônibus diminuíram os ônibus, dois ônibus claro que vai lotado 
ônibus quando for a Porto Alegre vai encher tinha que ter mais ônibus e menos gente para Porto 
Alegre e fica e vendo os desabafos de vereador e medico que tem um estudo técnico também, 
também sobre as vacinas os idosos ultrapassaram hoje eu conversando com a secretaria de 
saúde tive lá falando com o Geraldo, mais o cem por cento mais também as crianças não 
alcançaram cem por cento, muita gente ai na rua está perguntando  quando vão liberar para as 
pessoas normais pessoas que estão fora de risco o estado já prolongo trinta dias e estão achando 
que vai prolongar por mais trinta dias, porque trinta por cento estão vacinadas as crianças na 
cidade agora vou reforçar que levem as crianças não sei até vou conversar com o prefeito com o 
secretário de saúde se não tem como ir nas casas vacinar as crianças as mães tem medo de levar 
as crianças até o posto de saúde para tomar vacina as pessoas querem saber daí vão ter que 
esperar se sobra e vacinam as pessoas que não são do grupo de risco, quem é que vai desejar ai 
para a vereadora não é camada se cuidando também que ela teve contato com a pessoa que teve 
Covid que se cuide lá e quando voltar, que volte a trabalhar forte e a saúde esteja boa isso ai 
muito obrigado a todos. Ver. Zanette diz: Devolvo os trabalhos da mesa ao vereador presidente 
Xando. Ver. Xando diz: muito obrigado vereador Zanette, abrindo a pauta discussão preliminar 
peso que o vereador secretario leia o primeiro processo. Ver. Ismael diz: Senhor presidente. Ver. 
Xando diz: Pois não vereador. Ver. Ismael diz: Antes da abertura da pauta eu quero fazer um 
pedido que quero que seja votado aqui na casa prestar uma homenagem nos deixou no início da 
semana senhor Ricardo da Silva Centeno foi servidor desta casa foi secretário municipal  por 
bastante tempo e também funcionário do Sicredi do estado do Rio Grande do Sul uma pessoa 
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bem quis aqui dentro da nossa cidade entoa peso que seja votado uma balança aqui em respeito 
em homenagem a família  do senhor Ricardo da Silva Centeno obrigado senhor presidente. Ver. 
Xando diz: Pois não vereador Ismael votaremos no final então obrigado, peso ao vereador 
secretario que leia o primeiro processo. Ver. Nando diz: Processo número vinte mil e setenta e 
cinco que é um pedido de indicação número dez de dois mil e vinte que a administração 
municipal crie uma campanha de incentivo ao produtor que tenha bloco fora do município 
transferindo o seu bloco para General Câmara autoria do vereador Zanette. Ver. Zanette diz: 
Senhor presidente quando estive na frente da secretaria fizemos algumas visita e conseguiu que 
alguns produtores transferisse os blocos para o município quando chegasse na propriedade com 
muito cuidado conversando perguntando dizendo as vezes eu não quero o bloco aqui porque eu 
pedi uma ajuda para o prefeito tal, outro prefeito tal, não colocaram pedra na minha entrada não 
fizeram isso não fizeram aqui daí a gente foi conversando, trabalhando  a ideia e veio alguns 
blocos algumas pessoas transferiram os blocos então a importância do bloco só no teu bloco o 
município já é importante já nós ajuda, agora tu pensa bem estes produtores que as vezes tem 
dois blocos, a mulher tem um o marido tem outro, um tinha em Vale Verde outro em São 
Jerônimo, se nós conseguirmos através de uma campanha trazer estes blocos, para dentro do 
município que dinheiro sempre está fazendo falta só ai nossa arrecadação já vai aumentar 
razoavelmente porque foi feita aquela campanha para os carros e deu resultados muita gente 
transferiu os carros porque se pagava a metade do IPVA para transferir os carros  todo o IPVA é a 
metade do IPVA para transferir os carros e deu certo então se fazer alguma coisa algum incentivo 
as pessoas a secretaria de agricultura com a equipe, fazendo visitas incentivando, conversando 
com estes produtores vendo o que eles precisam na propriedade para que se consiga que eles 
transfiram facilitando também o trabalho que as vezes o  produtor vem transferir o bloco, e é 
muita burocracia muitas vezes eu passei por isso, a gente tem que correr muito e se esforçar para 
conseguir o bloco  e todo o impero é um trabalho imenso, então eu acho que este trabalho tem 
que ser feito, através da secretaria de agricultura incentivo da administração, para que estes 
produtores tragam seus blocos já que eles produzem aqui, usam a terra do município tem aqui a 
pessoa pode pedir ajuda para o município, e tragam os seus blocos para dentro do nosso 
município. Ver. João diz: Senhor presidente, assim no caso para todo produtor o proprietário ele 
tem obrigação é lei ele tem que ter o talão daquele endereço, aonde ele tem propriedade 
aqueles que não tem o talão no município e tem propriedade e por ventura estão tirando matas, 
deste município e não de outro a fiscalização cabe fazer esta fiscalização porque o mais 
importante de ter o talão no município, é tirar mata toda vez que sai mercadoria da propriedade 
e vendo a preocupação do vereador Zanette, mais as duas coisa andam juntas para uma melhor 
arrecadação não quer dizer que aumentando os talões no município vai melhorar a arrecadação, 
o que tem que aumentar é as notas tiradas ai sim aumenta então é quase natural que as pessoas 
que tem propriedade no município tirem a nota também tirem o talão no município porque se 
sair uma nota por exemplo na Volta do Barreto e que o talão tirasse a nota é de Taquari ou de 
São Jerônimo a fiscalização aqui no ginásio de esporte vai atuar e vai multar porque a nota está 
irregular não está no endereço certo  que ela está de outro município e não está dentro de 
General Câmara  então tem que andar muito junto estas duas coisas, a conscientização de ter o 
talão mais a tira  anota também ai sim aumenta a receita. Ver. Zanette diz: Senhor presidente, 
seguir o raciocínio do vereador João, o João já foi vice já trabalhou na administração  junto eu 
acho com o Gilberto naquela época ele mesmo sabe ele mesmo acompanhava  que muitos 
destes talão não eram do município isso até ele sabe então eu digo assim não é tumultuar é tu 
buscar que estes produtores trazem o bloco eu sei por a lei teria que ser só que as pessoas 
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precisam de um incentivo precisam de uma iniciativa  para buscar, pessoas que vieram de fora 
deixaram o bloco lá e não transferiram vão fazer com que estas pessoas busque seja incentivada 
a trazer estes blocos para dentro do município e a gente não vai conseguir cem por cento nunca, 
mais a maior parte deste pessoal com bloco aqui dentro do município então é que nem os carros 
pela lei  lógico que os carro tem que estar dentro do município se pegar e sair ali na rua como vê 
hoje os carros ai são comprados que o pessoal mora reside no município aqui, tem muito carro 
que a placa não anda no município a arrecadação vem para o município, então e ai é isto que eu 
estou dizendo só estou dando uma indicação, e cada bloco que vem para o município tem que 
ser tirada as notas, então automaticamente não vinha o bloco aumenta a arrecadação porque vai 
ter duas, três ou quatro vai ter nota que hoje em dia vai ser tirada a nota, o bloco mesmo é 
cancelado vai ter um tempo que não vai ser usado não é por ai eu acho que tem que se fazer esta 
iniciativa eu já passei trabalhando como secretário de agricultura. Ver. Teza diz: Senhor 
presidente. Ver. Xando diz: Pois não vereador Teza. Ver. Teza diz: Eu também entrando no 
debate, pensando e raciocinando eu penso assim está correndo vereador Zanette não estou 
dizendo que é um incentivo pensa bem, pensamos bem todos tem a obrigação se é morador de 
General Câmara tem que tirar a nota aqui e aquele que não tirar mais vou dar um incentivo para 
aquele que está vindo não está sendo obrigado  se ele mora aqui ele é obrigado não sou 
vereador Zanette me perdoa eu estou desde agora dizendo, sou a favor eu incentivo a todos, 
todos porque se eu der um incentivo a um eu tenho que dar para os outros porque se ele ir é 
obrigatória se ele mora aqui ele tem a obrigação de tirar a nota aqui agora se não é daqui vai 
torar lá onde ele mora não é aqui desde de agora eu estou abrindo me perdoe vereador Zanette 
eu sou contra desde agora estou abrindo meu voto para dizer que eu sou direto me perdoe, 
obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Pois não. Ver. Daniel diz: Senhor presidente. Ver. 
Xando diz: Vereador Daniel. Ver. Daniel diz: Escutando o vereador, vereador Zanette eu acho 
que a agricultura sempre tem que ter um incentivo lógico, mais da maneira que está sendo 
apresentado concordo com o vereador Teza podemos dar incentivo de outra maneira, mais se tu 
produz aqui e tem a terra aqui como é que você vai tirar a nota por outro município, não justifica 
eu acho que ninguém faz isso eu acho que não porque quais são os benefícios que outros 
municípios trazem para estas pessoas então alguma coisa está errada porque é diferente o 
vereador Zanette comparou como troca de carro, carro não, carro anda para qualquer lugar mais 
terra não tem como tu mudar é General Câmara é General Câmara claro imóvel, imóvel é 
diferente e eu estou com o vereador Teza, eu acho que quem produz aqui tem que tirar nota 
daqui é simples concordo que tem que ter iniciativa e não por ai. Ver. João diz: Senhor 
presidente só para dar e encerrar a minha parte, como fala o vereador Daniel como eu falei aqui 
a comparação que fez dos carros não procede aqui automóvel é automóvel não pode colocar a 
terra junto mais no caso para aumentar a receita tem que tirar a nota  e eu sei que realmente 
isso acontece pessoas de outros municípios tem a propriedade aqui e tiram o talão lá porque, 
porque que sabe que vai sair der repente vai atacar logo ali adiante e sabe se a fiscalização pegar 
dentro do município com nota que não é do município ele poderá ser multado, não quero que 
diga que o vereador João saia multando todo mundo, mais quem saiba com a conscientização 
para aqueles que tem propriedade aqui e estão usando notas, talão de outros municípios pode a 
fiscalização chegar até eles, varia a agricultura e dizer olha convido a tirar um talão aqui conosco 
porque a fiscalização vai começar atuar se o pessoal ficar sem nota aqui no município seria mais 
fácil porque eu estarei dentro da lei, obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Vai falar. Ver. 
Nando diz: Sim, sim o debate ai é obvie que o vereador está só fazendo um pedido de indicação, 
e concordo com o vereador Zanette e o seguinte no meu ponto de vista né não são só moradores 
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que produzem aqui no município são pessoas que alugam terras e não se preocupa né e a 
fiscalização funciona, a fiscalização funciona nas safras quando tem as colheitas a fiscalização 
está sempre funcionando me refiro ao vereador Zanette, vereador Zanette muito bem a 
colocação que ele falou do negócio do auto móvel foi ele não falou no auto móvel imóvel e fixo 
ele falou que deu um incentivo as pessoas e as pessoas transferirem para cá, e entendo a tua 
preocupação que é dar o incentivo para aquelas pessoas a gente sabe que tem pessoas que tem 
o talão fora vereador Daniel, tem, tem bastante pessoas porque eu sei disso porque eu 
acompanhei a fiscalização no tempo de safra né e vi os fiscais falando, intimando as pessoas é 
dizendo falando isso ai né então eu estou de acordo com o pedido do vereador Zanette, porque 
ele está só fazendo um pedido daqui a pouco o prefeito a fiscalização vai lá conversa com aquele 
produtor que veio plantar melancia aqui que sai com os caminhões alta hora da madrugada os 
caras que carregam lenha que saem de madrugada e que carregam outras coisas e saem de 
madrugada a fiscalização não está ali vinte e quatro hora né, se já faz isso ai ninguém vai me dizer 
que não se faz porque se faz, mais o vereador o seu pedido é um pedido bom, acredito se fizer 
um trabalho bem feito um incentivo né como aconteceu nos veículos emplacamento foi dado o 
incentivo o pessoal veio emplacar o carro aqui já é aquele incentivo o pessoal vai se buscar isso ai 
e conversar com o pessoal, o pessoal vai transferir o bloco  de produtor para cá ainda mais com 
atendimento hoje está tendo dentro da secretaria de agricultura seria isso. Ver. Teza diz: senhor 
presidente, eu só queria colocar o seguinte eu vou citar eu não vou citar nem lado nem aonde 
tiver, uma pessoa me procurou e eu nem vou citar da onde, também não vou, uma pessoa me 
procurou queria vender milho verde é longe lá e me procurando e eu para o lado errado não vou, 
não vou quero seguir para vocês se tem erro a tirar talão ele queria tirar um talão, agora vou 
esclarecer para vocês queria tirar um talão de produtor que ele tinha que vender milho verde lá 
longe é bem longe, só porque ele mais para ai porque ele não conseguia entregar lá na Ceasa não 
sei aonde, mais é muito simples arruma um contrato, tira um talão de produtor e entrega por si 
próprio o que ele veio me pedir, me pedir para que eu fosse desse um contratozinho da terra até 
eu brinquei quando ele me disse eu fiquei até rindo, desse um contratozinho para ele poder pera 
ai mais é longe eu não vou citar nem um não sei quantos quilômetros da, vou dizer para vocês ele 
vendia milho verde então tu está errado tu errou lá e tu quer que eu erre junto se eu tivesse se 
ele viesse e fosse produzir ele podia estar comigo não tem problema nenhum mais ele queria 
vender o milho verde eu vou contar porque eu recebi achei até engraçado que o cara estava me 
devendo não vou dizer quem e não tem nada a ver o cara ficou me devendo oito anos atrás acho 
que ele achou que eu me esqueci, acho que ele achou que eu me esqueci dele acho que não mais 
longe, veio me pagar quando este cara veio eu disse este cara veio me pagar, fiquei faceiro ele 
veio me pagar se ele viesse em mim e falaria vim te pagar e pedisse o contrato até logo e mostro 
a estrada para ele, eu mostro a estrada para ele é assim que a gente tem que agir como é que eu 
vou a obrigação é as vezes passa mais eu não vou concordar que o sujeito vai vim tirar um talão 
de produtor eu nem vou ver a cara dele podia me pagar quantos mil pode me pagar mais eu não 
vou dar eu levando cedo eu não vou deitar de noite e dormir é assim que age as pessoas 
honestas é assim, obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Teza, próximo 
processo vereador. Ver. Nando diz: É o processo número vinte mil e setenta e seis um pedido de 
indicação número onze de dois mil e vinte que seja criado um programa que todo o produtor que 
tem bloco em General Câmara concorra a uma premiação todo o mês de dezembro conforme de 
incentivo a aumentar mias a arrecadação de autoria vereador Zanette. Ver. Zanette diz: Senhor 
presidente. Ver. Xando diz: Pois não, vereador. Ver. Zanette diz: Já fiz os dois para que a gente 
sabe as coisas acontecer o vereador Teza também sabe já foi secretário passemos duas 
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dificuldades naquela época ele sabe o que se acontecia então eu digo assim, se nós como eu falei 
do carro pagar o IPVA trazer a placa e dar uma arrecadação porque o dinheiro do IPVA vem todo 
para o município e é um dinheiro que vem para o município não para estadual, federal dentro do 
município um incentivo isso que eu quis dizer não transferir o carro para cá aqui é a mesma coisa 
se incentivar o produtor com calcário ou nem precisa ser em dinheiro o produtor normalmente 
não quer dinheiro, normalmente ele quer incentivo não que chega lá e tenha nota mais chance 
mais nota tirar tem mais chance de ganhar de concorrer e tu ganhar lá no final do ano dez mil 
quilos de calcário vinte mil de calcário uma  carga de esterco de aviário que hoje a gente tem 
aqui no município que é fácil de ir ali incentivar comprar uma carga de esterco ou duas do seu 
Pedro e levar para aquele produtor que foi sorteado isso ai pensa bem tu vai se interessar em 
tirar mais notas, tu vai se interessar em plantar mais e produzir mais e só tu ganhar este 
incentivo, uma correção de solo, uma produção, bota lá um caminhão de calcário, um caminhão 
de cama de aviário, tu já vai produzir mais, se tu colher duzentos sacos por hectare de milho tu 
vai pra duzentos e cinquenta e aí tu também já automaticamente vai vender mais produto então 
antes que eu seja mal interpretado eu quero dizer assim não é tu pegar e dar dinheiro pro 
produtor, poderia até ser mas não é isso, eu digo assim um incentivo na maneira de favorecer as 
pessoas que tão trabalhando muito e tão se interessando e todos vão ter a mesma chance só que 
quem tirar mais notas e a família que tiver mais talão o filho tiver talão, a mulher tiver talão, o 
homem o marido tiver talão, vão ter mais chance e aí automaticamente o município vai arrecadar 
cada vez mais e vão buscar novas plantações, vão buscar produzir e aproveitar melhor sua área 
de terra. Ver. Teza diz: Senhor presidente, certo, pode Daniel vai primeiro, a mais idoso, não seu 
presidente é importante, vereador Zanette foi feliz na se ajuda, ajuda a todos os produtores isso 
é uma coisa que assim como eu fui contra, sou contra, mas esta é importante o vereador Zanette 
ta feliz, to a favor desde agora já, obrigado senhor presidente. Ver. Daniel diz: Não era, era 
simples, era só que dessa vez dizer pro vereador Zanette aí o vereador Daniel é a favor, sou a 
favor eu acho que todo o produtor tem que ter um incentivo que é diferente do primeiro que eu 
sou totalmente contra já, mais nessa aí eu acho que tu tem que estar dando um incentivo é mais 
do que justo aqui o vereador tem um parceiro e deixar bem claro que o vereador não é contra 
tudo que vem do vereador Zanette sou a favor, claro que sou. Ver. João diz: Senhor presidente, 
só pra comentar que quanto ao IPVA dos carros existiu o incentivo porque não é obrigatório fazer 
transferência dos veículos, por isso foi recebido, foi oferecido o incentivo, nesse caso as notas 
tem que sair do local onde é produzido, essa é a diferença, não vale só pros agricultores, vale pra 
todo o comércio, como o comércio vai dar nota de outro município ou outro endereço, tem que 
estar naquele endereço e acho válido qualquer coisa neste sentido, só pra esclarecer que não é a 
mesma coisa e dizer que também vale pra qualquer comércio né um incentivo de arrecadação 
vale pros comerciantes também no perímetro urbano, todos os que geram renda, geram 
impostos, então toda vez que tiver incentivo pra tirar nota e que aumente a receita do município 
eu vou ser favorável tranquilamente, brigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Próximo 
processo vereador. Ver. Nando diz: Presidente eu ia dar meu parecer se o senhor deixar, eu 
posso dar, vereador só pra dizer que nesse segundo processo vinte mil e setenta e seis que o 
senhor lança aí é tem o apoio também deste vereador eu que ali no primeiro o senhor ta pedindo 
um incentivo pra aquelas pessoas que não tem o bloco, que dê um incentivo pra aquelas pessoas 
automaticamente que já vai ter incentivo né o senhor ta conseguindo conciliar um incentivo pros 
dois meios ali né pra que eles tragam o bloco pra cá pra aquelas pessoas que tirem mais notas né 
isso aí vem dizer que funciona pelo seguinte vereador Daniel sempre participou foi comerciante 
em General Câmara me lembra que a associação comercial da nossa época quando tinha 
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associação funcionando pesado sorteava moto né e o número de pessoas que voltava a comprar 
no comércio com incentivo e pedia a nota fiscal funcionava, pra ganhar aquele sorteio, aquela 
moto lá na frente lá, a gente fazia o sorteio no natal, então o senhor está de parabéns pelas duas 
indicações que o senhor ta fazendo, muito obrigado. Ver. Xando diz: Próximo processo vereador. 
Ver. Nando diz: Processo número vinte mil e setenta e sete que é um pedido de indicação, que 
seja implantado o programa de internet de fibra óptica, que seria um programa que atinge todo 
o interior, levando a conexão a todos ajudando a promover conhecimento, informação e até 
diversão, melhorando a comunicação e a democratização com acesso à internet, o que resultado 
é inclusão digital e social, é autoria do vereador Zanette. Ver. Zanette diz: Senhor presidente eu 
sei que este projeto aqui é um projeto é um projeto meio polêmico, um projeto difícil, eu tive 
dando umas analisadas, eu vejo hoje que as grandes operadoras muitas vezes elas não se 
interessam em investir no interior, se bota uma torre lá longe meio abandonada tanto faz se 
pegar pegou e aí quando a gente hoje vê e a internet hoje passou a ser como a iluminação, que 
nem a energia elétrica, a energia elétrica a tempos atrás que não tinha e foi tanto trabalho dos 
agricultores até associações que nem a Certaja Energia e mesmo assim veio fraca ligava um 
triturador não funcionava tu não tinha como moer um milho, uma cana pros animais, hoje eu 
tenho um triturador lá na minha propriedade que eu faço, eu corto lenha, eu afio machado, 
facão, o que eu quiser e moo o milho com espiga e tudo porque a energia é forte então eu quero 
dizer que a internet precisa ser a mesma coisa, os benefícios da internet forte no interior, 
primeiramente que nós estamos com problema e vamos ter o problema logo ali a diante que a 
gente conseguiu adiar, a gente já tava enfrentando um problema que a gente tentou criar aqui na 
secretaria que é a nota digital, aí tu vai que descartar o problema lá, o teu bloco trancou e não 
conseguiu tirar é uma briga, tem que sair correndo pra chegar num lugar que dá dez quilômetros 
e a internet pega pra tirar nota junto com o leiteiro que tá levando o leite com o produtor, com o 
caminhoneiro que vai levar o fumo, a nossa era digital ta aí ta batendo na nossa porta e não tem 
como escapar e a internet é o que o pessoal ta precisando pra ficar no campo, com uma internet 
boa hoje tu pode pegar uma internet hoje á tu vê que vai chover amanhã por exemplo, ficar 
programado, eu mesmo a semana passada queria botar ureia nos meus pastos na aveia e no 
azevém e coisa, daí a minha guria disse pai mais ta marcando um toró d’água pra amanhã ou 
depois que ela tava lá com o telefone, daí eu disse o seguinte encerra aí o nosso plano de 
trabalho hoje, não vamos fazer isso aí, eu vou deixar pra fazer semana que vem que se pegar 
esse toró de água em cima a ureia nitrogênio a metade vai embora a sem conto o saco quanto eu 
vou ter de prejuízo, hoje tu usa o trator pra semear o pasto com GPS e quase toda, a maior parte 
da produção, então tu tem hoje muita tecnologia no interior, hoje o interior se modificou-se, é 
totalmente diferente, hoje até pra plantar fumo é diferente não consegue mais plantar fumo 
como eu plantei trinta e dois anos se me mandar plantar fumo hoje acho que eu não consigo, 
cheguei numa propriedade esses dias pra fazer uma visita o cara foi me mostrar arredou uma 
porta atrás era de cima a baixo painel era tudo quanto era coisa ali eu disse assim meu Deus do 
céu, meu Jesus um controla isso outro controla aquilo, um bota ar, bota menos ar, isso e aquilo, 
teria que fazer um curso hoje pra ser o que eu fui trinta e tantos anos, trinta e dois, trinta e três 
plantador de fumo, porque a evolução, então no campo ta difícil, isso aqui é um projeto do 
Governo Federal, que subsidiar não é internet gratuita, é internet subsidiada, é uma internet 
cara, mas até ali na estação eles começaram uns pedaços ali começaram e depois pararam, só 
que é o futuro, ou se faz e não precisa nem ser essa, trabalha em cima de um incentivo para que 
as operadoras coloquem torres e quer faça funcionar a internet no nosso interior, que hoje se um 
pouquinho mais de condições conseguem pagar cento e trinta cento e quarenta reais, tu 
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consegue ter uma internet meia boa, agora quem não tem ta ralado, então queremos manter o 
jovem no campo pra não escutar só o eco quando chegar nas porteiras gritando o ô de casa 
voltando, quando chega no interior e não aparece ninguém tu grita ô de casa, e lá no fundo de 
casa dá o eco, se nós não fizer alguma nós para incentivar a modernizar, é o que vai acontecer, e 
no futuro daí vão ter que pagar muito mais pra trazer esse pessoal de volta pro campo, porque o 
pessoal precisa comer né, muito obrigado presidente. Ver. Selomar diz: Ã senhor presidente é eu 
não comentei sobre os outros pedidos né eu sou obrigado a falar oito ou oitenta nesse, porque 
eu fico até invocado às vezes, quando infelizmente, eu digo infelizmente eu, porque antigamente 
não era assim era mais pura, coisa mais pura, hoje é assim ó, hoje tu tem que acompanhar, é 
tudo tudo por internet olha quantos milhões de pessoas tão passando fome, necessidade e não 
conseguiram pegar ainda, eu sou um que não consigo no caso no interior, se mora-se na cidade 
também depende não ia saber igual, é de entrar, entrar pra fazer esse negócio todo pra mim é 
muito nojento, bom mais parabéns pra aquelas pessoas e felicidade daquelas que sabem e 
entendem muito mais do que eu, não, nada a ver né eu to julgando assim ó porque, porque isso 
eu votava cinquenta vezes, já vou dizer cinquenta vezes, um projeto assim que é pra melhorar 
porque é assim ó já que tá ficando assim, já que daqui uns tempos não vai ter mais nem 
comunicação olho a olho, é só internet, whatsapp, e já ta sendo sim tudo através do whatsapp 
um aplicativo, esse negócio todo, imagina aqueles pobres do interior fazem, mais tem ser oito ou 
oitenta, é verdade, só quem é surdo e mudo né, não é porque eu sou do interior, isso aí eu vou 
dizer pra ti ó eu olha eu incentivo assim ó, eu incentivo não, nós teria que ter uma internet 
melhor mesmo porque tem lugar que não pega imagina tudo tem que ser na base do aplicativo, 
daquele negócio todo, e não sabe, quem não tem e onde não pega e são lesados é infelizmente 
mas é tem o meu apoio isso aí, um abraço, obrigado. Ver. Xando diz: Próximo processo. Vai falar 
vereador? Pois não. Ver. Daniel diz: Mais uma vereador Zanette, é ta de parabéns vereador, eu 
acho que internet qualquer ser humano hoje em dia é obrigado a ter, quem não tem uma 
internet hoje ta fora do mundo, hoje tudo é em torno da internet e dizer que as vezes não é nem 
aqui na cidade que o vereador Xando sabe ali que nem na Cachoeirinha a gente  tem consegue 
pegar sinal, então se tiver que ser feito, fazer uma coisa com gabarito que dê sustentação que 
possa realmente essa juventude do interior principalmente, hoje a maioria dos estudos é tudo 
pela internet, então assim é mais do que justo investir na internet, é mais uma vez quem não 
acompanhou a internet ta fora do mundo, então ta de parabéns vereador Zanette. Ver. Teza diz: 
Senhor presidente, eu vou comentar também que eu to votando a favor de novo que eu sou 
contra, eu sou contra, não adianta naquela questão, mais eu também deveria eu vi o vereador ta 
falando eu vou contra uma história um dia um candidato tava bem numa pesquisa, pobre, 
quando se fala em pobre e, e uma pessoa o cara me contou também, não vou citar porque jamais 
vou entregar alguém ou vou né e uma pessoa lá tava muito bem numa pesquisa tal tava 
consagrado e ele inventou de subir no palanque e pediu voto e aí disse mesmo assim eu também 
fui pobre, fui miserável vou falar pra vocês eles queriam matar ele e dava vocês chamando de 
miserável eles iam matar ele, é assim que funciona e é bonito quando se ajuda as pessoas que 
precisam de ajuda coisa boa a pessoa que precisa de ajuda, é isso que tem que ser, eu sempre 
disse eu tenho uma norma comigo se eu não vou trabalhar, não to dizendo que vai, eu tenho 
uma coisa comigo, eu vou ao interior, eu sou lá do interior, bem longe, mais preciso de vinte 
horas, não vou te dar as vinte horas, se é eu, tu vai ganhar igual os outros, três horas, cinco 
horas, eu vou voltar aqui pra te ajudar, mais primeiro tem que esperar, tem um que ta esperando 
uma horinha, pobre espera uma hora, duas horas, pra ele é uma riqueza, então é assim que tem 
que agir, vou te servir, no momento que eu tiver, pois é to fugindo da um pouco da, seu 
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presidente obrigado, sinto se puder é o meu pensamento queria citar só porque eu não era da 
questão, eu não podia esquecer quando o vereador pediu e eu contei a história no caso eles 
queriam matar ele pra deixar chamou de miserável, já foi miserável mais ta rico, ele era pobre e 
ficou rico. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Teza. Ver. Teza diz: Obrigado senhor presidente. 
Ver. Xando diz: Vereador Ismael. Ver. Ismael diz: Senhor presidente também fugiu um pouco 
meu raciocínio, colega vereador Zanette está de parabéns mais uma vez, é a sua indicação é 
imprescindível como falou o colega vereador Daniel, ã a internet hoje ela não pode ficar fora dos 
nossos lares, a gente ta tendo um exemplo agora na questão da pandemia, na questão das 
escolas não estar funcionando, como esses alunos do interior estão trabalhando, sem uma 
internet com potência, sem uma internet forte como o senhor falou, então o senhor ta de 
parabéns por essa iniciativa que através de nós vereadores a gente pode também ir atrás de 
empresas que se disponibilizam a fazer esse trabalho, a gente conhece algumas aí que tão 
fazendo um belíssimo trabalho dentro da região, né que abram as portas também pro interior 
que é um mercado que tá aberto, que as empresas olhem este mercado aí que está aberto 
vereadores, então está de parabéns seu vereador e como falou o vereador Daniel, é 
imprescindível hoje sem internet, a internet está dentro dos nossos lares, obrigado. Ver. Xando 
diz: Muito obrigado vereadores, até falar como o Zanette falou, vereador Daniel chegou a 
internet na Cachoeirinha fibra óptica só pra te avisar lá, ta chegando, próximo processo. Ver. 
Daniel diz: Tá chegando ou já chegou? Ver. Xando diz: Chegou já. Ver. Daniel diz: Então beleza. 
Ver. Nando diz: Processo número vinte mil e setenta e quatro, pedido de providência número 
vinte e três, zero vinte e três de dois mil e vinte, que seja feito um quebra-molas na rua os 
maragatos à esquerda de quem desce da travessa Dona Miúda, autoria do vereador Selomar. 
Ver. Selomar diz: Bem não, é andando lá e conversando com algumas pessoas simplesmente eles 
não reclamaram não brigaram, eu achei, não xingaram, a gente não discutiu, só que foi 
conversado só assim que num lado tem dois, no outro não tem nenhum, pensei assim, então eu 
vou fazer um pedido de providência que quando der né pra colocar pelo menos um né, porque 
dum lado tem dois do outro lado tem zero, nenhum, é isso aí então. Ver. Ismael diz: Eu 
aproveitando o gancho do vereador Selomar, até acho que comentei com alguns colegas aqui 
nessa casa sobre as questões dos quebra-molas é tenho alguns pedidos já feitos desde o início do 
mandato e de vereadores aí mais antigos que também tem pedidos antiguíssimos aí é eu já vejo 
uma solução aos quebra-molas, tenho visto bastante em outros municípios a questão aí dos 
tachões, em algumas vias aqui do município que a gente pediu quebra-molas, caso aqui desta rua 
da frente da Câmara, caso do vereador Selomar este pedido, a Duque de Caxias, também o 
pessoal vem reivindicando a tempo na Airton Senna que eu sei que eu tenho um pedido feito lá 
no início do mandato, na Visconde de Itaboraí também tem um pedido feito lá no início do 
mandato, que seja estudado esta questão dos tachões, é bem mais barato pro município, bem 
mais prático né e pode solucionar o problema né, além dos tachões placas também de 
sinalizações, mas concordo com o pedido do senhor vereador e do essa ideia ao departamento 
de transito pra que estude essa proposta, brigado. Ver. Xando diz: Próximo processo vereador. 
Ver. Nando diz: Processo número vinte mil e setenta e oito, é um pedido de providência número 
vinte quatro de dois mil e vinte providenciado a manutenção das ruas do balneário da 
cachoeirinha e estrada da cachoeirinha com a colocação de material, autoria vereador Xando. 
Ver. Xando diz: Lá é mais colocação de material mesmo a qual a água da chuva abre umas valetas 
lá, ao descer ali onde os guris largam os barcos lá pra pescar e coisa, mais é colocação de material 
mesmo. Ã peço ao vereador secretário que faça verificação de quórum. Ver. Nando diz: Senhor 
presidente como falei já desde o início, só não se encontra a vereadora Chica, mas se encontra os 
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outros oito vereadores há quórum para dar seguimento a ordem do dia. Ver. Xando diz: Peço ao 
vereador que leia o primeiro processo então, ordem do dia discussão e votação. Ver. Nando diz: 
Processo número vinte mil e sessenta e oito, é um projeto de lei do executivo número vinte e 
quatro de dois mil e vinte, autoriza o poder executivo municipal a firmar contrato do programa 
com o convênio, com o CISVALE, destinando a prestação de serviços de saúde, serviços médicos e 
odontológicos, aquisição de medicamentos e dá outras providências. Senhor presidente este 
processo ele já foi discutido em pauta, ele já passou pelas comissões, tem o parecer de todos, 
todas as comissões, ele ta pronto a ir à votação. Ver. João diz: Senhor presidente. Ver. Xando diz: 
Pois não vereador. Ver. João diz: Por se tratar de um projeto da área de saúde eu acho que deve 
até fazer mais comentários pra daqui a pouco até a população posso entender melhor o que esse 
projeto e antes de qualquer coisa eu acho o projeto bom, projeto na área de saúde, ele vem 
solucionar algumas coisas, projeto ele tem um custo anual para o município de cento e dezessete 
mil com trezentos reais, mais ele dá direito a serviços, consultas médicas especializadas, serviços 
ambulatoriais e hospitalares diversos, serviços de consulta e atendimento odontológicos 
diversos, serviços de procedimentos odontológicos diversos, exames diversos, diagnósticos por 
imagem, procedimentos diversos, consultas, terapias, exames de fonoaudióloga, sessões de 
fisioterapia entre outros, então e mais aquisição de medicamentos em torno de duzentos itens e 
principalmente na parte que diz respeito aos exames específicos, alguns exames específicos que 
não são atendidos pela rede SUS, então muitas vezes fica as pessoas dependendo daquele exame 
e não é atendido pelo SUS e agora com esse convênio é possível de ser realizado então aquilo 
que é bom a gente tem que destacar porque este projeto que tem o custo de cento e dezessete 
mil, mas também renovo aquilo que eu venho comentando algumas vezes de que senão seria o 
momento para movimentar com o Ministério da Saúde quanto à possibilidade de nosso hospital 
voltar ao atendimento, falei duas ou três vezes de repente pode ser um sonho da saúde quanto à 
possibilidade de nosso hospital voltar ao atendimento, falei duas ou três vezes de repente pode 
ser um sonho, mais sonhar nós devemos e eu estaria pronto pra acionar todos os deputados da 
nossa região pra que fossem ao Ministério da Saúde para entregar essa, protocolar um pedido e 
assim fosse feito que nós vimos aqui é cento e dezessete mil que o município vai pagar e se 
tivesse algum atendimento desses aqui bem próximo seria também a parte do município para 
fazer estes atendimentos, claro que o município não pode custear um hospital municipal, claro 
que não, mas o Ministério da Saúde pode fazer repasses mensais para que possa fazer esse 
atendimento, uma grande justificativa que nós temos pra esse momento e na pandemia que nós 
estamos vivendo, vivenciando que estes hospitais de campanha, muitos foram feitos e não foram 
usados, muitos foram feitos e foram usados cinquenta por cento e esses recursos aonde vão 
parar, então é a hora dos próprios governantes saberem que tem que existir uma necessidade 
desses prédios físicos já construídos como está fácil de fazer eles e retornarem porque o que está 
acontecendo hoje no mundo, no Brasil, no nosso município pode acontecer a qualquer momento 
ta aí o exemplo acontecendo, então eu fico na expectativa, me dá vontade de me juntar a um 
grupo de pessoas, políticos e inovar, protocolar no Ministério da Saúde essa pretensão ou pelo 
menos que se faça um debate, se faça reunião e se diga não é possível e então eu vou chegar e 
dizer olha não é possível por isso, isso e isso, não contempla pro nosso município, não condiz 
com o tamanho do nosso município, mas até isso acontecer eu gostaria que levasse a diante essa 
preocupação eu votar num projeto, o projeto é bom na área da saúde e envolve esses exames 
principalmente que o SUS não está atendendo, será atendido por esse consórcio, obrigado 
senhor presidente. Ver. Ismael diz: É colegas vereadores o vereador João explanou já o projeto, o 
projeto realmente é bom, é viável aos cofres do município, a tendência é de terminar com as 
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filas, é quero passar uma informação aos colegas vereadores que participaram da reunião de 
comissões da terça-feira, passar também a comunidade, os atendimentos são realizados ao 
município de Santa Cruz então também estou apto a votar e a dizer que é mais um ganho a esta 
administração e ao nosso município, obrigado. Ver. Daniel diz: É quando se fala em saúde é 
saúde, educação pra mim andam meio que juntos e hoje eu conversando ali, o prefeito teve ali e 
dizem que os municípios nunca receberam dinheiro de emendas e as vezes esse dinheiro fica mal 
distribuído na sei que na vontade de acertar as vezes o dinheiro vai de repente pra umas coisas 
que não são tão interessantes pro município e vou dizer uma coisas pra vocês, vereador João eu 
acho que seria um sonho que nós temos que continuar acreditando que se possa realizar, quem 
conheceu o nosso hospital, hospital aberto, eu vou dizer umas coisa pra vocês, era a mesma coisa 
que tivesse uma indústria aqui, um comércio forte, porque hoje nós não temos condições de 
gerar, trazer uma empresa e criar emprego realmente nós já fomos ponto como referência, nas 
cirurgias nos anos oitenta tinham que ser feitas aqui e do jeito que ta vindo o dinheiro eu acho 
que todos, seria o maior projeto pra qualquer prefeito, executivo, legislativo, seria um sonho e ia 
beneficiar muita gente e as vezes nós estamos passando despercebidos e eu acho que nós tem 
como fazer, se se reunisse todos em cima da reabertura do nosso hospital, realmente nós vamos 
tentando, eu pra mim seria um a melhor coisa dos últimos anos pra General Câmara, esquecendo 
de meia dúzia de empregos, nós ia realizar muito mais, nós ia trazer muito mais através de 
atrativos pra cá o nosso  povo ia começar a ganhar em cima disso, o nosso pessoal da cidade, 
então assim ó saúde não se brinca e eu acho assim ó temos que procurar ir mais a fundo sobre 
esse assunto da reabertura do hospital e quanto esse projeto eu sou totalmente a favor já vou 
abrindo o meu voto, muito obrigado presidente. Ver. Selomar diz: Ã senhor presidente 
comentando um pouquinho também sobre esse projeto aí quero dar os parabéns lógico e que dê 
tudo certo, é muito importante sim porque sempre, sempre falei, sempre digo com quem eu 
estou, com quem eu converso é muito importante, mais importante nós da nossa vida é a saúde 
então e depois que eu vi o vereador João falar e o vereador Daniel quero falar que as pessoas 
que tão nos ouvindo também é gente nós somos aqui, vai ter uma eleição logo ali tem um dum 
partido e outro partido as coligações diferentes mais seria mais importante e eu vou deixar um 
pedido que as pessoas ouçam e gravam a união faz a força aí eu quero ver se realmente vai ter 
união na Câmara de Vereadores junto com o executivo, essa ideia que vocês deram tem que 
realmente conversar com todos os vereadores e com o prefeito e fazer e cada um ir no seu 
deputado é uma ideia boa eu já, a gente já pensou também, é muito importante sim cada um dos 
seus deputados apresentando no Brasília né e tentar isso e realmente olha o município já ta 
tendo também tem bastante gasto com essa ta passando com a saúde aqui e lá pra São Jerônimo 
pra aquele negócio todo que sabe, vai ter um pouco mais de graça mais vai vim muita verba doze 
deputados e lá no Ministério da Saúde, lógico tentar é quase impossível, mais tentar não é difícil 
porque a união faz a força e quem sabe todos os vereadores junto, juntamente com o prefeito, 
eu acho que sendo pra saúde a gente tem que apoiar as ideias de cada um não interessa de onde 
vem muito obrigado. Ver. Zanette diz: Senhor presidente só pra comentar da reunião hoje a 
tarde com os secretários da saúde e explicou conversou hoje, fez muitas perguntas sobre a 
pandemia e sobre o programa né sobre o projeto e aí a Suelen passou que a compra de remédios 
é muito interessante dentro do programa, dentro do projeto, por causa que tu hoje vai comprar 
num desses consorcio é a mesma coisa que tu comprar uma caixa de remédio na farmácia tu vai 
pagar dez reais, se tu tem um grupo organizado um de produtores, de pessoas pra comprar cem 
caixas ou duzentas caixas ela custaria cinco reais, cinquenta por cento menos, então esse 
consorcio já tem que ele participa dos outros município e já sabe e quantidade muito grande que 
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compra então o município vai passar esses cem mil (áudio incompreensível) por causa que só 
quem vai ganhar na compra além dos atendimentos que nós não temos hoje só na compra de 
medicamentos facilitando se paga o projeto então o projeto é muito bom mesmo, eu desde já, já 
digo sou a favor. Ver. João diz: Senhor presidente, só pra dentro desse raciocínio do vereador 
Zanette pra se ter uma ideia das consultas especializadas que será em torno de seiscentas 
consultas anuais e neste valor de trinta sete e oitocentos e sessenta reais, cinquenta e seis reais a 
consulta com um especialista o valor que vai custar para o município muito baixo do normal, 
talvez trinta por cento realmente isso que está sendo cobrado, obrigado senhor presidente. Ver. 
Nando diz: Senhor presidente retornando ao projeto toca para mim fazer um debate também, o 
meu debate seria em cima do que o vereador Zanette falou só na aquisição de duzentos itens de 
medicamentos der repente daqui a pouco dá um, dois meses pago o que vai se pagar atualmente 
por este por este projeto aqui, mais voltando ali no que o vereador João falou eu sou plenamente 
companheiro para falar, fazer isso ai vereador e ai me vem ao passado e me vem o que a gente 
presenteou nas campanhas políticas que muitas pessoas que muitos candidatos nos vamos abrir 
o hospital, e não é bem assim abrir o hospital não é bem assim porque eu estou doze anos aqui 
nesta câmara e antes disso, quando o hospital fechou nos tinha uma ligação junto com o 
deputado hoje falecido deputado Fiscaline, deputado Fiscaline de Novo Hamburgo ontem tem a 
congregação das irmãs e quando o hospital fechou na época o secretário da saúde o Mauro 
Fortes se foi lá se foi conversar e não tinha possibilidade de abrir, mais sempre, sempre se 
trabalhou em cima se foi tentou buscar recursos para que se abrisse o hospital, e hoje sou 
companheiro vereador sou companheiro para nós montamos, montarmos uma equipe técnica, 
montar fazer uma união e procurar aquelas pessoas que nós defendemos eu sempre digo que 
nós defendemos que é os políticos deputado estadual, deputado federal e nós fazermos uma 
frente parlamentar vamos dizer assim empós a abertura do nosso hospital que é um prédio um 
rico de um prédio que está ali está sendo bem ocupado bem explorado pela administração 
municipal né e tenho certeza que vamos ser ouvido, se vamos conseguir abrir não sei é outro 
projeto, quando comecei aqui em dois  mil e doze eu tinha eu tenho um projeto e trabalho em 
cima ainda que seria estes do arsenais passei oito anos sem ter uma evolução, dois mil e 
dezessete tivemos a primeira pouca tivemos é cedido está ali está com uma boa aparência o 
município está ocupando a formação aquelas casas o GDAG e por fim quem sabe ali na frente 
com a união de nós todos não conseguimos mais, uma área de terra que está tudo desocupada 
ali para fazer um loteamento para fazer uma, como é que se diz um financiamento pela caixa 
para vender moradias tudo ai que está faltando temos esta granja do arsenal em fim porque não 
fizer uma união nos todos  para buscar tentar reabrir o hospital é difícil pode ser mais não é 
impossível com o trabalho de união com este monte de verba e hoje, hoje com este problema ai 
vereador João com este problema da pandemia  a gente está vendo que está saindo dinheiro de 
tudo que é canto então não é impossível que nos se unimos e vamos atrás deste bem que é para 
nossa comunidade. Ver. João diz: Senhor presidente só para, dentro deste mesmo assunto a 
gente deveria até dar seguimento a este momento eu acho que seria um momento do executivo 
entrar em contato com o ministério da saúde vê se cabe este pedido e que tipo de 
documentação tem que formular num documento na questão da estrutura física, a questão das 
estruturas da documentação de como está a situação do prédio em fim o ministério da saúde  vai 
dizer lá o tipo de documentação pode ser encaminhada formatizar este documento daí a gente é 
parceiro de fazer e ajudar o encaminhamento através dos deputados e sobre a história de 
campanha eleitoral política neste momento eu particularmente é que vai nos aqui é o trabalho 
que nós já fizemos não é agora  na última hora na finaleira que nós vamos ganhar voto o que nos 
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falemos no mandato já está valendo, então sem problema nenhum eu acho que este contato 
deve ser feito até para que nós possamos na próxima sessão dizer para a comunidade como está 
o encaminhamento durante esta semana, foi feita alguma coisa foi mantido algum contato até 
fazer por escrito o ministério vai responder também por escrito e a gente mostra para a 
população olha aqui foi a tentativa e aqui está o sonho que não vai poder ser realizado e se for 
positivo também vamos prestar conta para a comunidade que está em andamento obrigado 
senhor presidente. Ver. Selomar diz: Senhor presidente ligeirinho realmente o que o senhor 
falou eu só citei antes que é ano de campanha que nem todos vão né que nem as coligações  isso 
que eu quero dizer que o povo em casa que está ouvindo dizer bem claro assim a união faz a 
força que as vezes não é a primeira não é a única câmara todas as câmaras que eu conheço existe 
puxa pra cá puxa pra lá puxa estica então assim as vezes quer fazer todo aquele negócio é assim 
mesmo é oito, oitenta mais é assim vamos pelo menos isso ai nos nove vereadores o presidente 
junto né com o prefeito tenta pelo menos por escrito talvez cada um buscar com seu deputado 
que representa lá em Brasília que tem tudo na mão tem tudo na mão é só funcionar  claro é só 
nos ir buscar quem sabe não dá certo uma boa eu acho que agora seria uma hora realmente de 
nos é uma hora de carência de todos nós, muito obrigado. Ver. Xando diz: Muito obrigado 
vereador Selomar, colocarei em votação então o processo, como vota o vereador Ismael? Ver. 
Ismael diz: A favor senhor presidente. Ver. Xando diz: Vereador Selomar? Ver. Selomar diz: A 
favor. Ver. Xando diz: Vereador Zanette? Ver. Zanette diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador 
Teza? Ver. Teza diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador João? Ver. João diz: A favor. Ver. Xando 
diz: Vereador Daniel? Ver. Daniel diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Nando? Ver. Nando diz: 
A favor. Ver. Xando diz: Processo aprovado por sete votos, colocarei em votação a Moção de 
Pesar da família do senhor Ricardo Centeno a qual foi trabalhou nesta casa legislativa se todos os 
vereadores concordam permaneçam como estão, pois não vereador, Moção de Pesar aprovada 
por oito votos se algum vereador gostaria de dar a justificativa do voto da Moção de Pesar, um 
minuto. Ver. Nando diz: Senhor presidente, senhores  vereadores  infelizmente a gente falar do 
Ricardo foi uma pessoa boa me lembro foi um dos que montou ele e o Sergio Guimarães dentista  
a folha camarense naquela época lá em oitenta e assim vendo a situação como aconteceu o 
processo dele ai aqui se a Moção aos familiares né e fico contente de uma maneira não pelo o 
que aconteceu o que veio óbito o nosso amigo Ricardo mais com que a família se explanou e se 
dirigiu, que a secretaria de agricultura por onde ele passou foi dado todo o atendimento a ele né, 
tudo o que precisou o próprio irmão dele comentou tudo o que foi precisado foi atendido 
infelizmente o caso dele ficou grave se agravou e ele com SUS complicações veio a falecer, 
lamentável a gente ter que fazer esta homenagem mais é uma homenagem justa tanto que ele 
prestou serviço não só dentro desta casa como dentro da secretaria de administração do poder 
executivo, o poder executivo seria esta minha manifestação. Ver. Ismael diz: É eu quero 
agradecer a casa por ter me acompanhado junto a este pedido de Moção a família do senhor 
Ricardo Centeno, pessoa que como o vereador Nando falou prestou serviço a esta casa prestou 
serviço ao município de secretario e prestou serviço também ao banco do Rio Grande do Sul, o 
Banrisul aqui nesta cidade eu particularmente era amigo do seu Ricardo a qual fui vizinho dele 
por alguns anos então é uma pena nos deixar no início desta semana uma pessoa integra uma 
pessoa boa, gremista nos sempre sofremos juntos a época eu vizinho dele o grêmio não passou 
por um bom momento, e a gente sofria junto com as derrotas do nosso time, mais eu tenho 
certeza que ele está lá em cima nos acompanhando aqui em baixo nos olhando e desejo ai junto 
aos colegas vereadores todo o carinho a família. Ver. Xando diz: Como não temos mais matérias 
dou um boa noite a todos em nome de Deus darei encerrada a sessão. 


